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Marie de la Trinité: Jézus szól. 
Egy jeruzsálemi klarissza élete  
és feljegyzései
Szent István Társulat, Budapest, 2018.

Főiskolai hallgatóként megtisztelő feladatot 
kaptam, amikor arra kértek fel, hogy a 2018-
ban megjelent Marie de la Trinité: Jézus szól 
című könyvéhez ismertetést írjak. A mű 
előszavából közelebbről is megismerhető egy 
kálvinista neveltetésben részesülő nő útkere-
sése, katolizálása, majd a jeruzsálemi klaris�-
sza rendbe való belépése. A bevezető tanul-
mányok mellett a könyv ismerteti a Louisa 
Jacques néven született lány életrajzát, majd 
ezt követik az 1940–1942 között feljegy-
zett üzenetek, valamint a nővér keresztúttal 
kapcsolatos gondolatai. Ezeket olvasva úgy 
tűnik, hogy a környezete számára mindvégig 
észrevétlen, alázatos életmódot folytató nő-
vérről senki nem gondolta, hogy maga Jézus 
szól hozzá.

Krisztus szeretete tapintatos, tiszteletben 
tartja az ember szabadságát. Ez a tapintatos 
szeretet nyilvánul meg a klarissza életében, 
könyvében is. Krisztus szeretete ugyanis fel-
tűnés nélkül alakít át, hogy mind hasonlób-
bakká válhassunk hozzá. A feljegyzéseket író 
nővér úgy áll előttünk, mint akinek egyálta-
lán nem könnyű engedelmeskednie, az Úr 
vezetése mellett mégis képessé válik a teljes 
önátadásra. Önmagáról úgy ír, mint Isten esz-
közéről, de ez egyáltalán nem tárgyiasítást je-
lent, sokkal inkább megtiszteltetést. Megtisz-
teltetést, hiszen a mindenható Isten nincsen 
rászorulva az emberre, mégis munkatársává 
emeli azokat, akik együttműködnek vele.

A nővér csak lelkiatyja kérésére hajlandó 
papírra vetni megtérésének történetét, va-
lamint az általa hallott hang üzeneteit. Ez a 
hang, aki Szeretetként mutatkozik be, azt a 
feladatot adja Marie de la Trinité nővérnek, 
hogy hallgassa őt azok helyett is, akik elfor-

dultak tőle. A konvertita szerzetesnő egyik 
legmélyebb vágya fejeződik ki a feljegyzé-
sekben: a keresztények egysége, protestáns 
családtagjainak megtérése. Szüntelenül azért 
imádkozik, hogy „a jóakaratú lelkek vissza-
térjenek az egyházba” (53. pont). Az egyház 
pedig a katolikus egyház, hiszen itt ragyog fel 
a szentségekből áradó kegyelem. Miközben 
Jézus mind gyakrabban szól a nővérhez, ő 
egyre inkább Jegyese hasonlatosságára alakul: 
kerüli a feltűnést, senkinek nincs a terhére, és 
láthatatlan módon közvetíti Isten szeretetét a 
kolostorban élők felé. Kora gyermekkorától 
kezdve keresi Istent, és jeruzsálemi évei alatt 
ébred rá arra, hogy ő mindvégig sokkal köze-
lebb volt, mint azt valaha remélni merte. Mi-
vel Isten a szeretet, ezért soha nem kényszeríti 
rá senkire sem a benne való hitet. Megajándé-
koz vele, de az emberre bízza, hogy ő milyen 
választ ad neki.

A feljegyzések egyik központi témája Is-
ten kegyelmének és az ember szabadságának 
a viszonya. Nekünk kell befogadnunk őt a 
szívünkbe, hogy bennünk élhessen. Az em-
ber felelősséggel tartozik önmagáért és em-
bertársaiért is, miközben rászorul az isteni 
kegyelemre. Ahogyan Jézus mondja: „Áthi-
dalhatatlan a távolság a Teremtő és a teremt-
mény közt. Értéketek (ti. az embereké) nem 
személyes képességeitektől függ, ha azok még 
oly nagyszerűek is, hanem attól a képessége-
tektől, hogy befogadjátok Teremtőtöket, és 
engeditek, hogy bennetek éljen és belőletek 
fényt árasszon” (90. pont). Minden ember-
nek megvan a saját hivatása és feladata Isten 
országának építésében: amit ő személy szerint 
nem tesz meg, azt más nem teheti meg he-
lyette. 

A nővér által leírtak elsődleges üzenete, 
hogy Isten szeretettel fordul felénk, és mind-
nyájunkat meghív a vele való közösségre. Ha 
valaki befogadja őt az életébe, annak minden 
– még a szenvedés is – értékessé válik, mert 
Isten ajándékát fedezi fel benne. Isten szere-
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tete mérhetetlen, de kevés is elég ahhoz, hogy 
kinyilvánuljon (195. pont). 

A klarissza rendbe lépését követően életé-
nek jelentős részét tölti a legméltóságosabb 
Oltáriszentség előtt. A nővérhez szóló hang 
gyakran fájlalja, hogy az emberek nem akar-
ják megérteni, hogy ő kicsinnyé válik, hogy 
valóságosan jelen lehessen a konszekrált os-
tyában. Jézus ezt mondja egy alkalommal: 
„Megalázkodtam, hogy odajöhessek, hogy 
istenségem belétek hatolhasson és benneteket 
tudtotokon kívül átalakíthasson. Én vagyok, 
aki cselekszem. Nem kérek mást, csak bele-
egyezéseteket…” (305. pont).

A szeretet és a szenvedés része az emberi 
életnek: akiket Isten szeret, azokat megpró-
báltatások elé állítja. Marie de la Trinité nővér 
édesanyja belehal a szülésbe, a lányt később 
gyakori tüdővérzés, gümőkór kínozza, egész-
sége ingatag. A kegyelem azonban a szenve-
dések közepette is képes behatolni a szívébe, 
hogy felismerje hivatását. Szerzetesi életének 
célja: „egyedül Istennel élni, Neki csenddel és 
példával segíteni, hogy uralkodjék a lelkek-
ben” (225. pont). Az áldozatok és a szenvedés 
teszi lehetővé az egyre tökéletesebb szerete-
tet. A kísértéseket legyőzve válhatott a nővér 
olyan áttetsző harmatcseppé, amely vissza 
tudta tükrözni Krisztus arcát (231. pont). Mi-
közben Jézus megfogalmazza a megszentelt 
életet élők küldetését, felhívja a figyelmet arra 
is, hogy a teljes Istennek adottság nem kizáró-
lag a szerzetesek sajátja. Az igazi krisztushívő 
az, aki Isten akaratának engedelmeskedve cse-
lekszik (209. pont). Marie de la Trinité nő-
vér Jézus szelíd ugyanakkor dorgáló vezetése 
mellett képessé lett arra, hogy szavak nélkül 
mutassa meg az Úr állandó jelenlétét.

Az, hogy a nővér állandó párbeszédet foly-
tat a benne élő Krisztussal, nem jelenti azt, 
hogy őt ettől kezdve elkerülnék a nehézségek. 
A leírásokból egy hús-vér ember alakja bon-
takozik ki, aki küzd a saját gyengeségeivel: 
időnként kétségek gyötrik hivatását illetően, 

előfordul, hogy megkérdőjelezi a hang forrá-
sát, lelkiismerete nem hagyja nyugodni, nehe-
zére esik az engedelmesség és a nagylelkűség. 
Mindezek ellenére a kolostorban élők úgy 
emlékeznek rá, mint egy állandóan mosolygó 
személyre, aki észrevétlenül teszi a jót. Marie 
de la Trinité nővér eljutott a teljes önátadásra. 
Egész életében Isten Országát kereste és az ő 
igazságát szemlélte, végül pedig többet ka-
pott, mint azt remélni merte.

Jézus szavai a halálra is felkészítették a kla-
risszát. A nővér végül megértette, hogy min-
den szenvedését szeretetté és örömmé kell át-
alakítania (637. pont). Utolsó bejegyzésében 
Isten jóságát és nagylelkűségét dicséri (670. 
pont). 1942. június 25-én szemét egy Jézus 
Szíve-képre függesztve halt meg. Jézus nem-
csak életében, hanem halálakor sem hagyta 
magára. Az ő akaratában megnyugodva a nő-
vér olyan csendben távozott, ahogyan élt.

A jeruzsálemi klarissza egyre mélyülő kap-
csolata Krisztussal és az Isten akaratával való 
együttműködése minden ember számára 
példaértékű lehet. Ajánlom tehát a könyvet 
mindazoknak, akik igényes és inspiráló lelki 
olvasmányt keresnek.
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Szent Ferenc nem csupán a ferences rend és 
általában a katolikus egyház számára fontos, 
hanem különböző diszciplínák (a vallás- és 
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mentalitástörténet, sőt a művészettörténet) 
iránt érdeklődők számára is megkerülhetet-


